



中国女排2比3惜败土耳其无缘四强 吴梦洁替补上场一度追平比分

中国体育代表团:
前期成绩较理想
后面比赛有挑战

据新华社巴黎电 巴黎奥运会赛事过半,中国体育代表团于当地时间6日在此间表示,中国代表团在前期取得了较为理想的参赛成绩,比赛亮点频出,但是后面的比赛仍充满竞争与挑战。中国代表团将不断总结经验,保持昂扬斗志和必胜信念,全力夺取运动成绩和精神文明双丰收。

国家体育总局副局长、巴黎奥运会中国体育代表团副团长周进强在当日举行的新闻发布会上表示,在前10个比赛日中,中国体育健儿已在射击、跳水、乒乓球、羽毛球、体操、游泳、田径、网球、自行车等12个项目上夺得21金18银14铜共53枚奖牌,取得了较为理想的参赛成绩。

周进强说,巴黎奥运会开幕后第一场比赛中,中国运动员就在射击、跳水、游泳项目中获得2金1铜,实现了良好开局,为完成好后续比赛打下了很好的基础。随着比赛进行,各参赛队伍快速调整适应,发挥应有的技术水平,比赛亮点频出。例如,自由式小轮车中国运动员首次参赛就获得金牌,成功挑战多年占据统治地位的竞争对手;网球项目郑钦文获得亚洲历史上首枚奥运会单打金牌,临时组队的张之臻、王欣瑜创造网球混双首次参加奥运会就闯进决赛的历史;中国游泳队在巴黎收获2金3银7铜共12枚奖牌,奖牌总数比里约奥运会和东京奥运会都翻了一番。

其他项目也各有亮点。比如,射击获得5金2银3铜,创造了历史最好参赛成绩;射箭女子团体获得银牌,时隔12年再次获得奥运会奖牌;女曲继北京奥运会后,时隔16年再次闯进四强;冲浪首次参赛就闯进前16名;柔道获得铜牌,时隔8年再次获得奥运会奖牌。

周进强强调,巴黎奥运会比赛期间,中国个别运动员出现失误或未能发挥出应有水平,对这些运动员,代表团给予了充分理解。

周进强说,巴黎奥运会比赛还剩6天,中国代表团还将参加90个小项的比赛,将继续在跳水、举重、乒乓球、田径等项目上争夺奖牌。

晚报讯 佳绩终究未能延续!中国女排带着小组赛三连胜战绩,晋级巴黎奥运会八强。但在北京时间8月6日下午结束的四分之一决赛中,中国队2:3不敌土耳其队,无缘四强。南通国手吴梦洁在决胜局5:7落后时替换朱婷上场,一度将比分追平甚至反超。

本场比赛,中国女排延续了前几轮小组赛的首发阵容:主攻朱婷、李盈莹,副攻袁心玥、王媛媛,接应龚翔宇,二传刁琳宇,自由人王梦洁。

比赛安排在当地时间上午开始。首局,中国女排凭借王梦洁的多次关键防守,以25:23率先拿下一局;第二局,土耳其队加强了发球威力,几个进攻点开始活跃以25:21扳回一局;第三局,双方战局十分胶着,战至24平后土耳其队连得两分以26:24再下一局;第四局,中国女排取得极佳开局,虽然土耳其队顽强地一度将比分迫近,但中国女排还是以25:21拿下;决胜局,双方打得难



中国队与土耳其队正在拼杀中。 新华社发

解难分,中国队5:7落后时,吴梦洁换下朱婷。她的进攻、发球和拦网发挥出色,帮助中国队一度将比分追至7:7平,甚至10:9反超。但随后遭到土耳其队反击,打吊结合接连得分后再度领先。局末,中国队11:13落后,朱婷再次被换上场。中国队最终以12:15告负,结束了本次奥运会之旅。

吴梦洁是第二位征战奥运会的南通女排国手,此前没有世界顶尖大赛经验的她表现不俗,小组赛和淘

汰赛阶段多次被教练派遣上场,展示了敢打敢拼的比赛气质和不俗的技术实力,是几名新手中亮相次数和时间最多的,成为主教练蔡斌麾下的第一替补。

至此,参加巴黎奥运会的3名南通国手均结束了比赛,期待下届奥运会他们再显身手。 记者高阳



40年神奇轨迹终止 中国女排止步八强虽败犹荣



苦战5局不敌土耳其队,中国女排未能冲进巴黎奥运会四强,遗憾!这一败,让这支神奇而光荣的团队未能延续过去40年在奥运赛场遭遇失败后必然冲进决赛的神奇轨迹。

1992年巴塞罗那奥运会,中国女排第一次在奥运赛场上遭遇惨败,那届比赛小组赛三战全败,分别以1:3、2:3、2:3的比分不敌古巴队、巴西队和荷兰队,未能跻身四强。此前两届奥运会,中国女排先后获得冠军、季军。30年前的奥运会女排赛只设8个参赛席位,最终,中国女排仅获得第七名。

经历了巴塞罗那奥运会的惨败,两年后,中国女排在新任主教练郎平的率领下开始爬坡,在1995年

世界杯勇夺季军,在1996年亚特兰大奥运会半决赛上奇迹般地击败俄罗斯队,最终获得亚军。

2000年悉尼奥运会,中国女排未能冲进四强。次年初,队伍进行了调整,由陈忠和担任主教练,他利用两三年的时间打造出一支快速全面、高快结合的女排队伍,2003年世界杯、2004年雅典奥运会上连夺冠军,创造了中国女排的第二个黄金时期。

2012年举行的伦敦奥运会,中国女排第三次被挡在奥运会四强之外。不久,郎平时隔15年再次执掌中国女排帅鞭。当年的“铁榔头”在中国女排主帅岗位上又一次显示出不一般的指挥才能,第一年就将中国女排带到世锦赛亚军的高度,此后连夺2015年世界杯冠军、2016年里约奥运会冠军。中国女排又一次完成了在奥运赛场不会连续止步于四强之外的奇迹。

经历了巴塞罗那奥运会的惨败,两年后,中国女排在新任主教练郎平的率领下开始爬坡,在1995年

3年前的东京奥运会中国女排跌至历史最低谷,仅获得第9名。进入巴黎奥运周期,因种种因素中国女排的爬坡比以往艰难得多,直到今年6月中旬才获得奥运会席位。令人欣慰的是,在巴黎奥运周期,中国女排队员没有被困难吓倒,她们在失败中不断成长,在磨炼中不断成熟,在巴黎奥运会小组赛以及1/4决赛打出了中国女排的神韵。1/4决赛的对手土耳其队的世界排名不久前高居第一,与这样一支进攻能力突出的队伍苦斗5局,最终以接近比分失利,毫不夸张地说,中国女排同样是胜利者。

中国女排在巴黎奥运会上未能冲进四强,未能延续过去40年奥运赛场的一个神奇轨迹,有些遗憾。但是,中国女排在巴黎奥运会上的表现展示了自己的实力、诠释了“女排精神”,让大家对这支团队依然充满信心。 记者王全立

仲满:
中国首个男子
击剑世界冠军

在这届巴黎奥运会上,南通剑客许诺所在的中国女子重剑队获得了团体殿军,许诺也创下了该项目的南通最好成绩。许诺有一位曾夺得奥运冠军的师兄,他就是中国击剑历史上的传奇人物仲满。仲满是中国首个男子击剑世界冠军,也是南通体育史上的第七位奥运冠军。

仲满,1983年2月28日出生于南通海安。13岁时,仲满被市少体校击剑教练看中,于1997年正式开启击剑生涯。他先练重剑,不久后转练佩剑。2000年,仲满正式进入江苏省击剑队。

2005年,22岁的仲满在多个赛事中获得奖牌甚至金牌,跻身国内顶尖高手行列,并入选国家队。

2008年,仲满在国际赛场上屡创佳绩,奥运会前夕夺得亚洲锦标赛、世界杯波兰站等重要比赛个人冠军。仲满运动生涯最精彩的瞬间出现在2008年8月12日举行的北京奥运会男子佩剑个人赛上。他在比赛中过五关斩六将,勇夺男子佩剑个人赛金牌,和黄旭、陈若琳一起为家乡南通创造了“一日夺三金”的国内城市奥运神话。问鼎北京奥运赛场,让中国击剑队时隔24年之后再次夺得奥运冠军,他本人则成为中国击剑历史上第一位男子奥运会冠军。

此后,仲满率领江苏队分别在2009年和2013年获得全运会男佩团体金牌。仲满和队友还在2010年夺得广州亚运会男佩团体金牌,在2012年夺得莫斯科大奖赛冠军奖杯。

2017年,仲满二次复出,34岁的他不辱使命,首次摘取全运会男子佩剑个人金牌。2017年第十三届全运会后,仲满正式宣布退役,后担任过中国击剑队佩剑教练。如今,他已经辞去该职务,成立了北京仲满击剑俱乐部,致力于推动中国击剑运动的普及与发展。 记者李波